

# СТАРИКИ ПО ЗАКОНУ

Как известно, сейчас создана комиссия по внесению поправок в Закон «О ветеранах». А пока — пусть закон хоть немного порабатает, считают в Госдуме, станет отчетливой видно, что в нем нужно поправить.

Что ж, наши читатели готовы внести свою лепту в дело создания четкого и справедливого Закона о ветеранах.

## Отклик без благодарности

Министерство связи приняло решение отправлять письма ветеранов бесплатно.

А как их переслать своим однополчанам, если почтовые ящики (наружные — уличные и внутренние — коридорные) потрошатся вандалами всех мастей и возрастов, а более всего младшего возраста? В данном случае — на территории почтового отделения 115563 и 142-го отделения милиции, пишет в редакцию Николай Павлович Зволев.

Изъятые разбойным путем письма из наружных ящиков сжигали на территории детского сада № 903. Часть полуогоревших разорванных конвертов и писем до сих пор хранится у работницы почты-автомата. Милиция и администрации это, видимо, неизвестно. Что касается так называемых внутренних почтовых ящиков (на 1-м этаже, в подъезде).

то их потрошат давным-давно, но все жалобы жителей уходят в песок бюрократизма.

Вот и получается: отправит ветеран письмо кому-то в Москве, России, СНГ опустив его в ближайший почтовый ящик, а его перехватят «бандиты». Или направит ему письмо друг, и если оно дойдет, то «раскурочат» внутренний ящик местных «бандитов». Вот о чем беспокоятся ветераны-пенсионеры СВ-22 и все пострадавшие микрорайона (не менее 50 тысяч жителей) в муниципальном округе.

Алина ЕЛИСТРАТОВА.

## Ни то ни сё

Мальчишки 1927 года рождения призваны в 1944 году, будучи несовершеннолетними, в Советскую Армию, пишет А. Белоглазов. После прохождения курса молодого бойца в марте месяце 1945 года из них сформировали маршевые роты и отправили

на фронт. И большинство из них погибли. Часть же ребята были определены в учебные батальоны обучаться на младших командиров с последующим направлением на фронт. Но до окончания их учебы война окончилась, на фронт они не попали.

Прошло 50 лет, но до сего времени нет ответа, кто они? Участники войны, или самозванцы или, как говорят в народе, ни то ни се. В печати отмечали, что такой вопрос поднят. Но ответа так и не последовало.

## Не из списка вычеркнули — жизнь перечеркнули

В один из выходных дней я зашел в библиотеку и стал листать «Российскую газету». В номере 32 наткнулся на статью «Почет и льготы ветеранам». Беседу вел Валентин Леднев, депутат Госдумы.

Высказывания его просто оскорбительны для людей, прошедших через военное лихолетье. К примеру: «...необходимо остановиться еще на одной большой группе людей — военнослужащих, служивших в годы

войны не в действующей армии, то есть не фронтовиков, их примерно 400 — 500 тысяч» — и тут же выкладывает: «Мы не могли приравнять по льготам этих людей к тем, кто был в окопах, на фронте». А поэтому втихаря отыскали самый простой способ: взяли и вычеркнули нас из ст. 15 закона и установили ст. 17, которая не дает права ни на какие блага. Нет льгот ни за квартиру, ни за коммунальные услуги, ни за электроэнергию, ни за телефон. Все это записали в ст. 22 для «Ветеранов труда».

И далее председатель подкомитета Госдумы по социальному обслуживанию и делам ветеранов и инвалидов продолжает: «Если бы мы дали им статус участников войны в полной мере, т. е. приравняли бы по льготам к фронтовикам, то это была бы огромная несправедливость».

В связи с этим мы задаем вопрос.

А справедливо ли эксплуатировать труд подростков, которые с женщинами и стариками с первых дней войны и до 6 июня 1944 г держали второй фронт до открытия его в Европе союзниками по коалиции?

Справедливо ли мобилизовать несовершеннолетних на войну, и они, эти 16—17-летние пацаны, в течение девяти месяцев (с октября 1944 г. по 3 сентября 1945 г.) выполняли боевые задачи в составе Вооруженных Сил?

П. КУЗНЕЦОВ.

Дубна  
Московской обл.

## Как всегда о детях войны позабыли

В Законе «О ветеранах» нет даже упоминания о лицах — бывших несовершеннолетних узниках фашизма, познавших не только страдания и муки концлагерей, но и лишившихся здоровья. Обездоленные войной с детства, ни заслуг ни привилегий себе заработать не смогли, а сейчас выходит, что и ветеранами считаться не могут.

Обойдена вниманием и категория лиц, также пострадавших от войны с детства и ставших инвалидами вследствие ранения, контузий, увечья или заболевания, полученных во время военных действий или их последствий. Эти люди до сих пор так и не имеют своего законного статуса.

С. А. АПЕННИКОВ.  
Московская область.